

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение  
детский сад «Солнышко» комбинированного вида  
города Унеча Брянской области

*Эссе участника муниципального этапа  
Всероссийского профессионального конкурса  
«Воспитатель года России» 2021 года,  
Горлиной Ирины Викторовны,  
воспитателя МДОУ д/с «Солнышко»  
комбинированного вида города Унеча Брянской области*

Унеча

2021 г.

Детский сад - это самая удивительная страна, где каждый день не похож на предыдущий. С детьми не бывает скучных и однообразных дней, постоянно происходит что-то новое, интересное, открывается новый мир. Секрет детской чистой любви прост: они открыты и простодушны для добра, красоты, чутко реагируют на ложь и несправедливость.

В системе дошкольного образования произошли серьезные изменения. Сегодня перед воспитателем стоит задача: сформировать перед школой компетентную, креативную, социально-адаптированную личность; способную ориентироваться в информационном пространстве; умеющую отстаивать свою точку зрения; способную продуктивно и конструктивно взаимодействовать со сверстниками и взрослыми.

А что будет завтра? У меня есть четкое понимание того, что работа воспитателя ориентирована на формирование не только новой личности, но и нового гражданина нашего государства. В условиях дошкольного образования воспитывается отношение ребенка к труду, к обществу, самому себе, происходит формирование принципов, характера, взглядов на жизнь, закладывается прочный фундамент для его дальнейшего развития. А вопросы сохранения и укрепления здоровья никогда не потеряют своей актуальности, как и разные подходы приобщения людей к здоровому образу жизни.

Ядром моей педагогической философии является убеждение того, что здоровый и развитый ребенок – главная ценность общества. Мое педагогическое кредо: приучать ребенка к здоровому образу жизни, прививать интерес к спорту. Моя работа заключается в том, чтобы мода на здоровье, здоровый образ жизни стали потребностью каждого воспитанника. Я буду счастлива, если это сбудется, осознавая, что здесь есть и частица моего труда!

«...Детям совершенно так же, как и взрослым, хочется быть здоровыми и сильными, только дети не знают, что для этого надо делать. Объясни им, и они будут беречься» - сказал выдающийся педагог Януш Корчак.

Каждый день, проводя утреннюю гимнастику, физкультурные занятия, прогулку, я размышляю: чему я хочу научить детей? Бегать, прыгать,

играть... Это, конечно, важно, но, наверное, самое главное, научить детей быть здоровыми.

У меня не всё сразу получалось, не хватало опыта. Но время шло, и я училась у опытных коллег мастерству. Я училась руководить детским коллективом, изучала методическую литературу, перенимала опыт наставников, повышала квалификацию, занималась самообразованием.

Всегда стараюсь подкрепить личным примером требования, которые я предъявляю к воспитанникам, добиваюсь понимания детьми их смысла. Знакомлю ребят с факторами, влияющими на здоровье.

Недаром пишут: «здоровью научить нельзя», надо воспитывать в детях потребность быть здоровыми. Воспитывать! Поэтому воспитатель - это педагог, который вместе с детьми, за руку, идет к великой ценности человека – здоровью!

Мы часто слышим: дети – наше будущее. Я формирую это будущее. И то, насколько дети будут успешны, а значит, счастливы, полезны для общества, зависит от состояния их здоровья, а значит, и от меня.

В моей жизни было много счастливых минут, эти неповторимые моменты я испытывала тогда, когда видела улыбки на лицах детей, мне казалось, что ни один богач в мире не владеет такими сокровищами, как я, что ни одна красавица мира не обладает столькими преданными сердцами.

Делать свое дело с любовью и вдохновением – это счастье. Счастье видеть улыбки здоровых детей, которые придают сил и уверенности в моей профессии.